

2021-01-14 **Коррупционер поневоле** □

---



Просто не могу пройти мимо передовой законодательной инициативы. Пока во всем мире борются с коррупцией, в России придумывают ей все новые оправдания. Видимо 127 место в рейтинге восприятия коррупции, на одной строчке с Кенией, нам кажется высоковатым. Снизу постучали Либерия, Парагвай и Уганда.

Так вот, теперь чиновники могут не нести ответственность за нарушение антикоррупционных запретов, допущенное по независящим от них обстоятельствам.

Поправки коснутся судей, сенаторов и депутатов Госдумы, генпрокурора РФ и прокурорских работников, сотрудников таможни, военнослужащих, лиц, замещающих государственные должности субъектов РФ, членов избиркомов с правом решающего голоса, главы и служащих Банка России, глав муниципальных образований и местных администраций, депутатов заксобраний и выборных органов местного самоуправления, государственных гражданских и муниципальных служащих. Также их действие предлагается распространить на заместителя председателя и секретаря Совета Безопасности, главу и сотрудников Следственного комитета РФ, сотрудников органов внутренних дел, на председателя, заместителя председателя и аудитора Счетной

палаты, уполномоченного по защите прав предпринимателей в РФ, сотрудников федеральной противопожарной службы, послов и постоянных представителей РФ при международных организациях, финансовых уполномоченных и др.

Что это за обстоятельства такие? Цитирую: те, которые «нельзя было ожидать или избежать либо которые нельзя было преодолеть».

Представьте себе ситуацию. Чиновник пыхтит, краснеет, пыжится. Пытается избежать соблазна. Но нет, его нельзя преодолеть.

Или вот, эпидемия тоже попала в разрешающий список. Ну а грипп, он как водится, каждый год. Никуда не денешься. Это я не говорю про коронавирус, который останется с нами навсегда.

Мне кажется, что в отношении этого закона власти решили действовать по принципу: если не можешь победить что-то, надо это возглавить.

**Константин Ашифин.**